

Kirkelige handlinger

Døb i Voer kirke

- 03/07 2011 Sigge Aksel Knakkegaard Christensen,
Gårdsholtvej 1, Flauenskjold
16/07 2011 Iben Løkke, Svinehavevej 9, Flauenskjold

Vielse i Voer kirke

- 28/05 2011 Line Christensen og Rune Borregaard
Thomsen, Rosenlunden 5, Hjallerup
13/08 2011 Charlotte Johansen og Hans Jørgen Mørch,
Lyngby-Taarbækvej 7, Nuuk

Begravelse/bisættelse fra Voer kirke

- 01/07 2011 Lisbeth Chemnitz Sørensen,
Voergårdsvej 8, Flauenskjold
27/07 2011 Anders Sørensen Hedegaard,
Fyrrebakken 2, Agersted
06/08 2011 Karoline Margrethe Christensen,
Sejrøgade 14, 1. tv, Aalborg

Døb i Agersted Kirke

- 12/06 2011 Jonathan Søndergaard Juhl,
Anlægsvej 2, Agersted

Begravelse/bisættelse fra Agersted kirke

- 24/06 2011 Elly Margrethe Christensen,
Markedsvej 11, Agersted
05/08 2011 Anja Nielsen,
Strømgade 3, Dronninglund

Mødekalender

AGERSTED FDF

- FDF begynder efter sommerferien torsdag i uge 34.
Puslinge mødes torsdage kl. 16.30.
Tumlinge mødes torsdage kl. 18.30.
Pilte/væbner mødes torsdage kl. 18.30.



Praktiske oplysninger

En del af kirkebogsføringen sker på kirkekontoret i Dronninglund, hvilket har betydning for, hvordan man skal forholde sig ved fødsel, navneændring og dødsfald.

Fødsel:

Er man ikke gift, men ønsker at få fælles forældremyndighed, så skal man aflevere en Omsorgs- og ansvarserklæring senest to uger efter fødslen. Vær opmærksom på, at bliver den ikke afleveret ved personligt fremmøde enten hos sognepræsten eller præstesekretæren i Dronninglund, men sendes pr. brev, så skal blanketten

underskrives af 2 vitterlighedsvidner. Blanketten kan findes på www.personregistrering.dk.

Navneændring:

Blanketter og vejledning findes på: www.personregistrering.dk, eller udleveres på kirkekontoret i Dronninglund eller hos sognepræsten. Udfyldte blanketter sendes eller afleveres på kirkekontoret i Dronninglund.

Dødsfald:

Ved dødsfald henvender man sig

almindeligvis til en bedemand, som hjælper med de praktiske ting og med udfyldelse af dødsanmeldelse, som afleveres på kirkekontoret i Dronninglund senest to hverdage efter dødsfaldet. Kirkekontoret kan også være behjælpelig med udfyldelse af papirer.

Kirkekontoret i Dronninglund har følgende adresse:

Rævdalsvej 5
9330 Dronninglund
Tlf. 9884 4243

GUDSTJENESTER

	VOER	AGERSTED
Søndag d. 25. september 14. s. e. trin. Luk. 17,11-19	10.15 (K) Høstgudstjeneste	14.00 (K) Høstgudstjeneste
Søndag d. 2. oktober 15. s. e. trin. Matt. 6,24-34	9.00 (K)	10.15 (K)
Søndag d. 9. oktober 16. s. e. trin. Luk. 7,11-17	10.15 (K)	9.00 (K)
Onsdag d. 12. oktober Pensionistgudstjeneste	11.00 (K-K)	
Søndag d. 16. oktober 17. s. e. trin. Luk. 14,1-11	9.00 (K) (Kollekt: Blå Kors)	10.15 (K) (Kollekt: Blå Kors)
Søndag d. 23. oktober 18. s. e. trin. Matt. 22,34-46	Ingen	9.00 (K) Tine E. Klausen
Søndag d. 30. oktober 19. s. e. trin. Mark. 2,1-12	10.15 (K) Busk	16.00 (K) Busk
Søndag d. 6. november Alle helgens dag Matt. 5,1-12	14.00 (K) Musikgudstjeneste (Kollekt: Danske Sømands og Udlandskirker)	16.00 (K) Musikgudstjeneste
Søndag d. 13. november 21. s. e. trin. Joh. 4,46-53	10.15 (K) (Kollekt: KFUM's Sociale Arbejde i Danmark)	Ingen
Søndag d. 20. november Sidste s. i kirkeåret Matt. 25,31-46	Ingen	9.00 (K) Tine E. Klausen
Søndag d. 27. november 1. s. i advent Luk. 4,16-30	10.15 (K) Afslutning med minikonfirmander	14.00 (K) Musikgudstjeneste
Søndag d. 4. december 2. s. i advent Matt. 25,1-13	Ingen	9.00 (K) Tine E. Klausen

K) betyder, at kirkebil køber.

Kirkebil til Voer kirke køber ad ruten, som begynder ved byskiltet i sydenden af Flauenskjold og fortsætter ad Aalborgvej til Frederiksberg og tilbage til den gamle Shell Station - Oiensvej - Kristianshåbsvej - J.P. Jenssensvej - skolen - Ingeborg Skeelsvej.

Ruten påbegyndes en halv time før gudstjenestens begyndelse. Desuden kan man blive afhentet på bopælen eller få ruten ændret, hvis man dagen forinden senest kl. 16.00 ringer på 98 86 42 14 (Dybvad Taxi).

Agersted kirkebil afhenter på bopælen, hvis man ringer 98 84 24 66 (Lynges Taxa), senest kl. 18.00 dagen forinden gudstjenesten.

Adresseliste

Sognepræst

Kathrine Buus Christensen
Voergårdsvej 26, Voer,
9330 Dronninglund.
Tlf. 98 86 70 14 og email kbch@km.dk
www.voer-agersted.dk

Kirkesanger

Bodil Olesen, Tlf. 98 85 41 49

Organist

Alena Jespersen, Tlf. 51 52 03 15

Voer

Graver

Else Pedersen
træffes på tlf. 20 25 47 25

Menighedsrådets formand

Kirsten Sejlund Jensen, tlf. 98 86 12 38

Kirkeværg

Lars Hans Pedersen, tlf. 98 85 24 24

Kasserer

Kjeld Horbye Jørgensen, tlf. 98 86 12 12

Agersted

Graver

Svend Christensen træffes på 20 31 45 15,
privat 98 84 22 18

Menighedsrådets formand

Kamma Søndergård, tlf. 98 85 42 58

Kirkeværg

Helge Christensen, tlf. 98 85 40 84
Mobil 61 54 32 35

Kasserer

Jane Holm Jensen, tlf. 98 85 49 02

Obs: Kirkebetjeningen holder fri mandag, hvorfor kirkelige handlinger så vidt muligt må henvises til ugens øvrige hverdage.

Stof til næste kirkeblad (December-Januar-Februar) bedes afleveret til sognepræsten senest den 1. november.

Udgivet af menighedsrådene i Voer og Agersted sogne.

Redaktionsudvalg

Kirsten Sejlund Jensen, Karin Kirk og Kathrine Buus Christensen (ansh.)

Tryk: Basis-Tryk

Voer Agersted KIRKEBLAD



- **Alle Helgens dag i Voer og Agersted kirker**
- **Pensionistgudstjeneste**
- **Så det synger**
- **Afslutning med minikonfirmander**

Nummer 3
September-oktober-november 2011
39. årgang



Foto: Henrik Vie.



Foto: Leif Justesen.

Set & Sket

Glæde over det genfundne

Jeg er blevet opfordret til at trykke den prædiken jeg holdt 3. søndag efter trinitatis. Den opfordring har jeg taget til mig, så her kommer den prædiken jeg holdt d. 10. juli.

Alle toldere og syndere holdt sig nær til Jesus for at høre ham, og farisæerne og de skriftkloge gav ondt af sig og sagde: »Den mand tager imod syndere og spiser sammen med dem.« Men han fortalte dem denne lignelse: »Hvis en af jer har hundrede får og mister et af dem, lader han så ikke de nioghalvfems blive i ødemarken og går ud efter det, han har mistet, indtil han finder det? Og når han har fundet det, lægger han det glad på sine skuldre, og når han kommer hjem, kalder han sine venner og naboer sammen og siger til dem: Glæd jer med mig, for jeg har fundet det får, jeg havde mistet. Jeg siger jer: Sådan bliver der større glæde i himlen over én synder, der omvender sig, end over nioghalvfems retfærdige, som ikke har brug for omvendelse. Eller hvis en kvinde har ti drakmer og taber én af dem, tænder hun så ikke et lys og fejrer i huset og leder ivrigt, lige til hun finder den? Og når hun har fundet den, kalder hun sine veninder og nabokoner sammen og siger: Glæd jer med mig, for jeg har fundet den drakme, jeg havde tabt. Sådan, siger jeg jer, bliver der glæde hos Guds engle over én synder, som omvender sig.« (Luk. 15,1-10)

I dag fortæller evangeliet to lignelser. Pointen i lignelserne er den samme: Det skal fejres, at det tabte er fundet. Manden, der har mistet et af sine 100 får, glæder sig ustyrligt over at have fundet det ene får, som er blevet væk. Konen som har mistet en mønt, bliver glad da hun finder den igen. Glæden er så stor for dem begge, at det

skal fejres med andre. De kalder ligefrem venner og naboer sammen, fordi de vil dele den glæde med andre. Jeg tror, at det er noget, vi kan nikke genkendende til. Har vi ikke alle prøvet at lede som gale efter noget, som var blevet væk for os?

Og blev vi ikke netop glade, da vi så fandt det? Måske netop derfor optog det hele landet og verden omkring, at lille Holger blev væk for et par måneder siden i Tranum Klitplantage. Den optog i hvert fald mig, og jeg håbede og ventede på, at de nu sagde, at han var blevet fundet. Det var slet ikke rart at gå til ro den aften velvidende, at en lille purk traskede rundt i et kæmpestort område alene, et område fyldt med vandhuller og derfor var glæden også rigtig stor, da vi så hørte, at han var blevet fundet af en rytter. En rytter havde fundet en lille rødhåret dreng med jakken omvendt på.

Jo glæden og lettelsen i landet var stor, og det var også en nyhed, som gik verden rundt – en glæde som vi kunne dele med mange andre. Og hvem husker i øvrigt ikke også politimanden, da han råbte: »Han er fundet!« Jo, den historie kan vi godt huske. Måske kan I også huske historien om Emil fra Lønneberg. Historien om Emil, som blev væk. Emil var låst inde i brændeskuret, fordi han havde hejst sin lillesøster op i flagstangen. Der havde Emil sådan set ikke noget i mod at være. Problemet var bare, at han blev sulten, og derfor lagde han et stykke træ ud, så han kunne klatre over i spisekammeret, og der var moderens gode pølse. Efter et stykke tid ville de hente Emil og have ham med til festen, men da de ser inde i brændeskuret er Emil væk, og derfor giver de sig til at lede som gale. De leder alle vegne og bliver til sidst meget ængstelige, for Emil er væk, lige indtil tjenestepigen smågrinende kommer og fortæller, at de skal følge med hen til spisekammeret og åbne skabet, hvor pølsen plejer at ligge, og der finder de en sovende og mæt Emil,

som har spist næsten det hele af moderens gode pølse. Sikke en glæde, der bliver, for de er alle sammen så glade og lettet over, at Emil er i god behold. Vi kan sagtens sætte os ind i den glæde som manden og konen i dagens lignelser giver udtryk for. Men lignelser er et hverdagsbillede en erfaring, som samtidig fortæller noget om forholdet mellem Gud og mennesker. Og set i det lys, så er konen og manden i lignelsen Gud, mens fåret og mønten er os mennesker. Der er ganske meget håb i det, for lignelsen fortæller dermed, at vi ikke bare tilhører os selv. Vi er ikke bare vores egen ejermand, vi tilhører nogen. Ligesom fåret tilhører manden og mønten tilhører konen, så tilhører vi Gud, og derfor leder han efter os, hvis vi bliver væk. Hvis vi bare tilhørte os selv, så var der jo ikke nogen som gad lede efter os, og vi er også ganske meget mere værd end et får eller en mønt. Vi ved at Gud er vores far, og vi er hans børn, og derfor er det jo ikke bare en mønt eller et får, han leder efter. Det er et barn, og vi ved fra eftersøgningen af Holger og Emil, at alt blev sat ind for at finde dem. Og sådan er det også for Gud. Alt bliver sat ind for at finde os. Ja man kan godt sige, at han satte alt til netop for at finde os igen, for vi var blevet væk. Synden, mørket og døden havde ført os væk fra Gud, og derfor blev Gud menneske. For at finde os igen for at komme helt tæt på os, og da han vandrede rundt opsøgte han mennesker, som vi hører det i indledningen til evangeliet i dag. Han havde opsøgt nogle toldere og syndere og sad til bords med dem. Det blev farisæerne stødt over, for de mente at tolderne og synderne vel selv var ude om, at de var blevet væk. De havde bestemt ikke fortjent, at blive opsøgt af Jesus. Men så er det, at Jesus fortæller de to lignelser for at understrege, at Jesus netop er kommet for at lede efter dem, som er blevet væk. Han er ikke interesseret i, om de har gjort sig

skyld i det eller ej. Om de har fortjent det eller ej. For disse mennesker tilhører også ham, og derfor skal de findes, hvis de er blevet væk. Længere er den sådan set ikke for Jesus. Det der er væk skal bare findes, koste hvad det koste vil. Ja også selvom det kostede ham døden at finde os. Ingen mennesker kan derfor blive væk heller ikke i dødens mørke. Alle bliver fundet af ham. Det er vort håb som kristne, at vi bliver fundet. Vi tilhører Gud alle som en, og derfor sætter han alt til for at finde os, og vi tror på at han har alt magt i himlen og på jorden og derfor kan finde os. Ingen kan blive væk for Gud. Men derfor kan vi nu godt have det som, at vi er blevet væk. Som om at Gud ikke leder efter os, for i perioder kan vi føle os helt alene med vores tanker og vores sorg. I vores sorg kan vi råbe fortvivlet efter Gud, som et barn der er blevet væk og råber fortvivlet efter sine forældre. Men vi kan være sikre på, at ligesom forældrene også leder efter barnet, sådan leder Gud også efter os efter sit kære barn. Han er bestemt ikke ligeglad

med os, men vi tilhører ham. Det fortæller Jesus og det vidner hans liv og død om. Og derfor skal vores sjæl råbe efter Gud, ligesom vi jo også hører, at folk i evangelierne råbte på Jesus og greb ud efter ham, ellers kan han ikke finde os, ellers ved han ikke, hvordan han skal lede, men når han finder os skal der være stor lettelse, fest og glæde.

Kathrine Buus Christensen

Høsten - den tager landmanden sig af

I »gamle« dage, da Danmark var et landbrugssamfund, var høsten et fælles anliggende. Vi var alle sammen i et eller andet omfang afhængig af høsten som direkte indtægtskilde, som arbejdsplads eller som det daglige brød på bordet.

Tingene forandrer sig. I dag er der langt fra de snurrende mejetærskere på markerne omkring os til køb af et lækkert brød tilsat diverse kornsorter fra det store udland.

Er vi ikke som samfund så fremmedgjort i forhold til HØST, at tiden med høstguds-

tjenester og høstfest er forpasset. Sådan er det, hvis man indsnævrer høsten til det, der foregår på markerne og hos landmanden. Hvis man udvider begrebet HØST til en forundring over, at vi hver dag er i stand til at skaffe os vores daglige brød, enten fordi der bliver sørget for os, eller fordi vi kan klare et arbejde, så må den følelse, der fylder os være en dyb taknemmelighed over endnu et års høst.

Karin Kirk



Alle Helgens dag i Voer og Agersted kirker søndag den 6. november.

Musikgudstjeneste i Voer og Agersted kirker Alle Helgens dag den 6. november 2011.

I Voer Kirke kl.14.00 og i Agersted Kirke kl.16.00, hvor Christina Christensen, soprano, medvirker.

Christina Christensen er født og opvokset i Kalundborg, hvor hun startede med at synge i børne og ungdomskor ved Vor Frue kirke ved Margrethe T. Østergaard, som nu er domorganist assistent ved Budolfi kirke i Ålborg. Christina har modtaget undervisning af bl a Bodil Øland og Poul Emborg inden hun i 2005 blev optaget ved Nordjysk musikkonservato-

rium hos Dorthe Steengård. I 2007 blev Christina Christensen optaget på Det jyske musikkonservatorium, hvor hun færdiggjorde sin kandidat hos docent Ingrid Haking Raaby i 2010. Samme år blev hun optaget i solistklassen ved det jyske musikkonservatorium.

Ud over stor koraktivitet har Christina sunget solopartierne i bl. a. Vivaldis Gloria, Mozarts requiem Gades Elverskud og Händels Messias. De sidst mange somre har man kunne opleve Christina Christensen i Vensyselfestivalen sammen med det nu opløste Ensemble Arioso.

Der bliver sendt en særlig indbydelse til pårørende til dem, der er blevet begravet eller bisat fra vore kirker siden sidste Allehelgen.



Når livet gør ondt

- en mulighed for anonym samtale

Hver aften mellem
20.00-02.00

**SCT Nicolai
TJENESTEN**

Tlf. 70 120 110

Høst- og familiegudstjeneste i Agersted kirke

Søndag den 25. september kl. 14.00 slår Agersted Kirke dørene op for årets høst- og familiegudstjeneste.

Man opfordres til at komme med blomster, frugt eller grønt, som børnene bærer ind i kirken i begyndelsen af gudstjenesten. Der er indsamling, bl.a. til Folkekirkens nødhjælp.

Høstgudstjeneste i Voer Kirke

Søndag den 25. september kl. 10.15 holder vi høstgudstjeneste i Voer Kirke. Alle opfordres til at tage noget af årets høst med i kirke, så alle børn kan få lov at gå ind i kirken med frugt og grønt eller blomster. Ved denne gudstjeneste samler vi ind til Folkekirkens nødhjælp og Kirkens Korshær. Efter gudstjenesten giver menighedsrådet sandwich og vin/sodavand. Vel mødt til høstgudstjeneste.

1. SØNDAG I ADVENT

Selv om det er længe til må vi tænke på 1. søndag i advent. Vi har lavet aftale med Kirkekvarteten som kommer og spiller og synger for os. Kirkekvarteten består af: Jørgen Hejsel Vest, Jens Nielsen, Anette og Hans Bilde Jacobsen. Gudstjeneste finder sted i Agersted Kirke søndag d. 27. november kl. 14.00.



Pensionistgudstjeneste

Onsdag den 12. oktober kl. 11.00 er der pensionistgudstjeneste i Voer Kirke. Efter gudstjenesten er der kirkefrokost. Af hensyn til maden er tilmelding nødvendig senest mandag den 10. oktober. Det kan ske enten til Kamma Søndergaard på 9885 4258 eller Kirsten Sejlund Jensen på 9886 1238. Begge kirkebiler kører.

Så det synger

Torsdag den 13. oktober kl. 19.00 har menighedsrådet planlagt en syng sammen aften, det foregår i Rosendalscentret.

Vi vil bede alle foreninger i byen om at komme med et ønske om en sang. Måske også fortælle om hvorfor de ønsker netop denne sang. Vi håber på en rigtig god sangaften.

Samme aften vil vi fra menighedsrådet fortælle lidt om, hvad vi har lavet i rådet i denne periode, og om hvilke tanker vi gør os om den sidste periode. Samtidig vil det

være spændende, hvis der er folk fra forsamlingen der har nogle ønsker til rådets arbejde.

Agersted Menighedsråd

Afslutning med minikonfirmander

1. søndag i advent den 27. november er minikonfirmanderne i 4. klasse fra Flauenskjold skole sammen med deres forældre indbudte til adventsgudstjenesten i Voer kirke kl. 10.15. Minikonfirmanderne deltager i gudstjenesten med et indslag og de får overrakt en lille gave.

Kirkekaffe

Vi har i Voer menighedsråd besluttet, at vi efter gudstjenester kl. 10.15 serverer kaffe og te. Så kan vi lige nå at få en stund sammen inden vi igen spredes for alle vinde. Kirkebilen vil selvfølgelig køre det senere retur.

Kathrine Buus Christensen